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تقریباً تمامی محاسبات مربوط به فرایند تحلیل سلسله مراتبی بر اساس قضاوت اولیه : هاسازگاری در قضاوت

پذیرد و هر گونه خطا و ناسازگاری شود، صورت میگیرنده که در قالب ماتریس مقایسات زوجی ظاهر میتصمیم

به دست آمده از محاسبات را مخدوش ها نتیجه نهایی ها و شاخصدر مقایسه و تعیین اهمیت بین گزینه

ای است که سازگاری را که در ادامه با نحوه محاسبه آن آشنا خواهیم شد، وسیله 1سازد. نرخ ناسازگاریمی

توان به اولویتهای حاصل از مقایسات اعتماد کرد. برای مثال دهد که تا چه حد میمشخص ساخته و نشان می

( باشد، آنگاه باید 3ارزش ترجیحی ) نسبتاً مهمتر B( و 5رزش ترجیحی ا) ترمهم Bنسبت به  Aاگر گزینه 

 Aیا بیشتر( ارزیابی گردد یا اگر ارزش ترجیحی  7ارزش ترجیحی ) خیلی مهمتر Cنسبت به  Aانتظار داشت 

را ارائه کند. شاید  4باید ارزش ترجیحی  Cنسبت به  Aباشد آنگاه ارزش  C، 3نسبت به  Bو  B ،2نسبت به 

قایسه دو گزینه امری ساده باشد، اما وقتیکه تعداد مقایسات افزایش یابد اطمینان از سازگاری مقایسات به م

کارگیری نرخ سازگاری به این اعتماد دست یافت. تجربه نشان داده است که اگر به با راحتی میسر نبوده و باید

ها باید تجدید بوده و در غیر اینصورت مقایسه باشد سازگاری مقایسات قابل قبول 10/0سازگاری کمتر از انرخ ن

 شود:های زیر برای محاسبه نرخ ناسازگاری به کار گرفته مینظر شود. قدم

ضرب کنید بردار « وزن نسبی». محاسبه بردار مجموع وزنی: ماتریس مقایسات زوجی را در بردار ستونی 1گام 

 بنامید. 2جموع وزنیآورید، بردار مجدیدی را که به این طریق به دست می

. محاسبه بردار سازگاری: عناصر بردار مجموع وزنی را بر بردار اولویت نسبی تقسیم کنید. بردار حاصل 2گام 

 شود.نامیده می 3بردار سازگاری

 دهد.را به دست می max، میانگین عناصر برداری سازگاری max. به دست آوردن 3گام 

عبارتست از تعداد  n) شودصورت زیر تعریف میشاخص سازگاری به. محاسبه شاخص سازگاری: 4گام 

 :(های موجود در مسئلهگزینه

 𝐶𝐼 =
𝜆𝑚𝑎𝑥 − 𝑛

𝑛 − 1
 

                                                      
1 Inconsistency Ratio (I.R) 
2 Weighted sum Vector (WSV) 
3 Consistency Index (CI) 
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به دست  4. محاسبه نسبت سازگاری: نسبت سازگاری از تقسیم شاخص سازگاری برشاخص تصادفی5گام 

 آید.می

 𝐶𝑅 =
𝐶𝐼

𝐶𝑅
 

 

 !Errorاز نیز شاخص تصادفی . کنددر مقایسات را بیان می یا کمتر سازگاری 1/0نسبت سازگاری 

Reference source not found. شودستخراج میا. 

 AHPدر محاسبات  شاخص تصادفی

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 n 
51/1 45/1 41/1 32/1 24/1 12/1 9/0 58/0 0 0 RI 

 

                                                      
4 Random Index (RI) 


